

СРЕДА

26

НОЯБРЯ

1997 год

№92 (5817)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

"Любо!" "Браво!"

Такими возгласами встречали кировчане своих гостей, прославленный Кубанский казачий хор, выступивший в ДК им. Кирова г. Новопавловска с большим концертом в честь годовщины пребывания на посту губернатора края А. Черногорова.

Истинное эстетическое наслаждение получили зрители, до отказа переполнившие зрительный зал. Искренними аплодисментами и цветами сопровождалось каждое исполнение замечательных артистов из Краснодара.

Стоя приветствовал зал присутствующего на концерте почетного гостя А. Черногорова. Он тепло поблагодарил кубанцев за радость, доставленную жителям многих районов края, а также выразил признательность кировчанам за понимание и поддержку его как губернатора в эти трудные для края дни.

В заключение глава администрации района В. Рыков и губернатор А. Черногоров вручили гостям памятные подарки.

"Роспрайгайте, хлопцы, конэй, та й лягайте спочивайт!" - в том бывальном артистам с комсомольским задором пел Александр Леонидович, и зал дружно поддерживал их.

Время ремонта техники

В АООТ РТО "Кировское" состоялось совещание главных инженеров и заведующих мехмастерскими сельхозпредприятий района. Рассматривался вопрос о проведении ремонта техники.

С информацией по данному вопросу выступил начальник отдела механизации и электрификации управления сельского хозяйства администрации района Н. А. Квитченко.

О правилах хранения техники рассказал начальник инспекции по гостехнадзору А. Н. Дорохин.

О том, как обстоит в хозяйствах дело по охране труда, доложил собравшимся инженер Гостехнадзора В. И. Бей.

Были намечены конкретные мероприятия по организованному проведению осенне-зимнего ремонта сельскохозяйственной техники.

(Соб. инф.)

Встреча в редакции

У нас в гостях глава района В. Ф. Рыков

Глава района Владимир Федорович Рыков пришел в редакцию "Голоса времени", чтобы встретиться с журналистами, узнать о том, как и чем живет газета, какие проблемы волнуют журналистов и читателей района.

Разговор получился живой, доброжелательный и весьма интересный для обеих сторон.

Надеемся, что-то покажет из него и наш читатель.

Глава администрации уже по долгу службы в курсе всех проблем жизни района в целом и каждой в отдельности. О них-то и пошла сразу речь. Район наш сельскохозяйственный, и вся надежда у крестьян на хлеб. Несмотря на все трудности - безденежье, плохие погодные условия, мы все-таки собрали (без кукурузы) 101 тысячу тонн зерновых при урожайности 22,8 центнера с гектара.

- Так что будем с хлебом, - констатировал Владимир Федорович, - общая потребность в зерне у района 2,5 тысячи тонн, они есть. Правда, в счет погашения разных долгов надо еще сдать 1300 тонн зерна. Растениеводство дает прибыль, но сельхозпродукция, в основном, идет на погашение долговых обязательств и выплату зарплаты. Подвел в этом году и подсолнечник, мы получили на 6 тысяч тонн меньше маслосемян, чем в прошлом году. Возможно, есть смысл переходить на более выгодную культуру - рапс? Но тут тоже необходимо иметь соответствующую технику, обеспечить соблюдение технологии, переработку сырья.

Но главное, несмотря на все трудности, в районе все поля всхажаны и засеяны, наши и семена хорошие, и горючее, и запчасти...

Коснулся глава администра-

ции и вопросов развития животноводства, которое стало крайне убыточным. Выручка от реализации животноводческой продукции составила 22,4 млрд рублей, затраты - 38,2, в результате хозяйства стали сокращать поголовье овец, скота, птицы

Праца, из общественного сектора все это перекочевало в частный, и в целом картина на селе не изменилась, ни коров там не уменьшилось, ни



тицы. Главная задача теперь в том, чтобы обеспечить закупку у населения излишков этой продукции и ее переработку

- Без переработки мы обречены, - однозначно заметил Владимир Федорович, - поэтому именно ей и уделяем особое внимание: в ТОО "Зубр" строится сахарный завод, там же пущены крупорушка и маслозавод, строим мельницу на новопавловском элеваторе. Планируется в районе строительство завода по разливу минеральной воды. Есть и возможность выпускать у нас различную стеклотару на том же заводе "Кристалл". Деньги лежат у нас под ногами, их надо суметь взять. К примеру, на территории нашего района самый большой в Европе кариер, он может дать в бюд-

жет 129 млрд рублей - это годовая потребность района. Есть у нас и своя нефть, но затраты на ее добычу району не потянут... На все нужны инвестиции, а их пока нет ни в банковской системе, ни в правительстве края

Поэтому сейчас делается ставка на объекты переработки. В рынок надо уметь прорваться, а для этого необходимо высокое качество продукции и классическая ее упаковка

Правил торговли взыскано 30,7 миллиона рублей. Осталось в Новопавловске несколько многоквартирных домов, принадлежащих различным ведомствам, которые не передали жилье коммунальщику, поскольку не произвели там ремонт, ибо не имеют на это средств. Жильцы квартиры приватизированы, а крыши, подвалы, общие коммуникации остались бесхозными. Как-то надо решать и этот вопрос - ведь это тоже прямая забота о людях, не по своей вине попавших в такую ситуацию.

При всех трудностях у нас все-таки строится школа в Маринской и даже целый городок энергетиков, получают жилье беженцы и переселенцы из Чечни, а их у нас 744 человека.

Надо отдать должное, что с незначительной задержкой получают зарплату врачи и учителя, работники бюджетной сферы, пенсии выдаются регулярно, детские пособия выданы за первый квартал.

Избраны у нас в районе и органы местного самоуправления, но пока их активной работы не видно. Глава администрации посоветовал прессе поднять этот вопрос на страницах районов.

Волны главы и молодежные проблемы. В частности, он отметил, что оставляет желать лучшего и подборка видеофильмов в нашей телестудии "Контакт", и почтовые ящики пора закрывать, чтобы не расплевали там молодежь, строго контролировать их работу.

Владимир Федорович ответил на многочисленные вопросы журналистов и читателей районов, заданные в письмах и по телефону, при этом заметил, что газета наша стала содержательнее, интереснее по оформлению.

Глава администрации района В. Ф. Рыков сообщил нам, что готов ответить на ваши вопросы, уважаемые читатели. Задавайте их по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, редакция газеты "Голос времени", телефон 2-03-94.

"Подписка - 98"

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что подписка на нашу газету продолжается, и вам надо послешить в почтовое отделение или к своему почтальону, чтобы оставаться нашим читателем в новом году.

Всего 46 тысяч рублей - и "Голос времени" весь год в вашем доме!



И.ЧЕРНИКОВА, секретарь окружной избирательной комиссии

Резонанс

Прочла в газете статью С. Соловьевой "Скинемся на выпускной" и задумалась.

Мой выпускной начался за год до законного, но именно этот, "чужой", и стал моим настоящим. Темным уже вечером мы с мамой пошли просто "посмотреть". Я в белом платье летела впереди по лестнице многоэтажного нашего дома. Поднимавшиеся навстречу две молодые женщины, введенные в заблуждение этой разлетающейся белизной и всем моим сияющим видом, переглянувшись, сказали с улыбками: "Поздравляем!" - "Спасибо!" - и окрыленная еще больше, уже будто с полным на то правом "понеслась" дальше, к родной школе.

Окна второго этажа были ярко освещены, там танцевали, доносился смех. Мы подошли к нашей классной. Наш шумный, конфликтный 10-й "В" действительно ее любил: и в поход - она, и на чай - к ней, поделиться радостью - первое место на КВН! - зимой, по морозу - к ней, она болеет.

С балкона - настичный голос одиннадцатиклассника Барлеки: "Татьяна Юрьевна! Идите к нам!" Внутри "она не слышит, дайте микрофон", и снова на улицу, но уже раз в десять громче: "Татьяна Юрьевна!"

А вот 11-му "В" не повезло: на следующий год пришла в него классной другая Татьяна - молодая, красивая, умная, но - чужая. Были у нас и танцы до утра, и прогулка по городу на рассвете, но мысли, каким мог быть наш выпускной, останься с нами Татьяна Юрьевна, нет-нет да посещает меня. И почему-то кажется, что тогда он стал бы не выпускным вообще, какой мог быть у любого другого класса, а именно нашим.

А вот что дарили учительница - не помню. Не стану также

Мы стали материалистами?

утверждать, будто спиртного не было вовсе - возможно, по чуть-чуть шампанского? По крайней мере нас, девчонок, вопрос "чего бы выпить?" ни сколько не волновал.

И сейчас мне интересно другое: почему материальное так успешно теснит духовное и долго ли это продлится? Нормально, когда голодный думает о хлебе. Большинство из нас, счастью, голодающими назвать нельзя. Почему же из вариантов отдыха пойти в кино или театр, съездить куда-нибудь, потанцевать, побеседовать или устроить обильный стол с не менее обильными воодушевлениями - чаще мы выбираем последнее? И "выход на природу" в конечном счете сводится к попойке. Да, сегодняшнее поколение весьма отличается от пяти-шести-или семидесятников. Идеалы, какие бы ни было, теперь не в моде, и плотно набитый желудок как-то надежнее, ощущимее, реальнее. Мне почему-то кажется, что не при марксизме-ленинизме, а именно сегодня мы становимся "оголтелыми" материалистами, в самом приземленном значении этого слова. Подлинными ценностями признаются лишь те, что можно пощупать - "берешь в руки - маешь вещь", "вещные ценности" - это нечто эмпирическое, "вещные" же гораздо понятнее и ближе.

Возможно, связано это и с тем, что за хорошую книгу, поездку в театр, не говоря уже о "поездке по музеям", как-то иначе приобщиться к достижениям культуры требуется сегодня выложить немалую сумму. А после этого - столь же немалую на хлеб насущный. Чем лучше ли сразу, не распыляясь, обеспечить себя "прожиточным минимумом" и сверх того? Да и двумя "немалыми суммами" располагает не всякий. Это

само по себе страшно, когда человек поставлен в жесткие рамки выбора: выжить или жить по-человечески. Но еще страшнее, когда первое подменяет и заменяет собой второе, и под "жить по-человечески" начинают пониматься возможность сытно есть, мягко спать.

И благодарность все устойчивее принимает материальную, "вещную" форму выражения. Чем дороже вещь - тем, видимо, больше благодарность. Будь то врачу, милиционеру, учителю. Вручил ее, раскланялся - и все, ничем больше не обязан: "уплаченено-с". На меркантильную основу "деньги-товар" переводится многое. В качестве товара выступают образование, здоровье, дружба, любовь.

И мы к этому привыкаем, так становится принято, а значит - нормально. А бороться с тем, что принято, все равно что плевать против ветра. Именно в такую ситуацию поставлены сегодня научные работники, художники, поэты. Им постоянно приходится выбирать между творчеством и возможностью заработать на "жить по-человечески". Выбирая первое, они выглядят оплеванными идиотами в глазах большинства. А это, хотя идиотизм и признается многими, граничащим со святостью, не очень-то приятно, а иногда просто небезопасно.

Духовное всегда находилось в противоборстве с материальным, так было и будет, и это естественно. Но давать такую "фору" материальному, допускать и узаконивать такое его превосходство в реальности и умах людей не только противостоятельно, но и опасно.

Е.КОТОВА,
г.Новопавловск

"Русское раздолье" в Новофоссийске

Приглашение на праздник освобождения города Новофоссийска от фашистских захватчиков "Русское раздолье" получило на ставропольской земле, в городе Минеральные Воды, где ансамбль давал концерт по случаю заключения терскими казаками договора с представителями Новофоссийского флота о службе там наших казаков. Так и познакомились артисты с офицерами Черноморского флота Н. Кравченко и С. Орловым. Бравые моряки не мешкали. "Понравились вам, девчата, здорово поете!" А в сентябре пришло официальное приглашение Снарядили нас в путь-дорогу В. А. Дмитриенко, директор КПП "Кировский", атаман В. Ф. Кузнецов и начальник районного узла связи П. В. Кожин, пожелали успешной поездки.

Новофоссийск встретил свежим морским воздухом и теплом. Поселились мы в санатории "Волна" на самом побережье, из окна - море, его мерный рокот.

Концертов было очень много, иногда по два в день. Уже вечером, после приезда, выступали в воинской части. Затем - погранзастава на морском берегу, индустриальный техникум, дворец "Кубань"... Всего девять концертов за шесть дней. Но самым памятным и ярким был, конечно, день праздника. В многолюдной колонне шло и "Русское раздолье". Пригласили нас на борт ракетного крейсера имени адмирала А. Г. Головко с экскурсией.

Н.КОСТЕНКО,
художественный руководитель ансамбля
"Русское раздолье"

До следующего витка драмы?

Возвращаясь к напечатанному

Еще 10 сентября в нашей газете была опубликована статья "Замерзает "Журавлик", где рассказывалось о весьма драматической ситуации, сложившейся в марийском детском саду. Вкратце напомню: "Журавлик" отапливается от котельной художественных промыслов. Когда последние благополучно перекочевали в многочисленные частные руки, котельная отошла ЧП "Золушка" (В. Степанова), и каждый месяц детский сад был вынужден за тепло платить 6-7 миллионов. Средства из бюджета приходили нерегулярно, и 6 апреля, когда долг достиг 39 миллионов, поступление тепла и горячей воды в "Журавлик" прекратилось. Родители и воспитатели забили тревогу. Но полгода, прошедших до начала отопительного сезона, для решения проблемы оказалось мало. Вариантов решения было два: либо достроить собственную котельную - здание выведено под крышу, либо выплатить долг "Золушке" и продолжать отапливаться от нее. Первое, понятно, надежнее и перспективнее, второе - как будто дешевле. "Дешевизна" победила. Долг постепенно погашался, на начало августа он составлял 28 миллионов, на 5 ноября - шесть, помогла администрация района. С руководством ЧП договорились. Казалось бы, все хорошо. А нет! Драма продолжала классически нарастать. Перед началом отопительного сезона вдруг выяснилось, что у ЧП нет лицензии на котельную да и в котле какие-то неполадки. Пятигорский котлонадзор котельную отключил.

Г.И.Усенко, заведующая детским садом: "У нас недобор ребятишек - вместо 205 всего 150, и из них около 30 постоянно не ходят. Что будет дальше, не знаю".

Работникам детского сада стыдно смотреть в глаза замерзающим малышам за свое беспомощие. Все пороги они обили. До владелицы "Золушки" не доберешься, она в Пятигорске, а директора просто "вылавливали", вечерами у дома дежурили. Толку никакого: она к главе администрации отсыпалась, тот опять к ней. Ничего удивительного, задолго до нас опытные люди сформулировали: если ответственных больше одного, виновного не найти. Остается стучаться во все двери по очереди либо разом. Что и собираются делать роди-

тели. Сначала они брали малышей с собой на работу - в швейный цех, к примеру. Как вам кажется, безопасно оставлять 3-4-летнего ребенка рядом со швейной машинкой? Да и начальство, естественно, терпеть этого не стало. Еще раз увижу - "выгоню". Отчаявшиеся родители решили писать во все ближайшие инстанции: зам. главы района Л. П. Степановой, губернатору А. Л. Черногорову, в "Ставропольскую правду", а детей отвести в кабинет главы местной администрации - пусть присматривает. А куда их еще? С 3 ноября садик временно закрыт. Не станет ли это "временное" постоянным? Директор ЧП "Золушка" А. В. Белодонова и глава сельской администрации В. В. Камышанов уверяют, что нет: лицензия куплена, неполадки устранены, пятого ноября оператор сдает экзамен, и уже шестого в "Журавлике" должно потеплеть.

Ну уж теперь-то все хорошо, у "сказки" счастливый конец? Да только "конец" ли? Во-первых, "должно потеплеть" и "потеплеет" далеко не одно и то же, тут "дистанция огромного размера", и русскому человеку это хорошо известно.

Во - вторых, в любом случае - это опять зависимость от власти частника и бюджета, о регулярности поступлений из которого все также осведомлены. А это значит, что весь коллектив детского сада, в именно 42 человека, со всеми своими замечательными педагогическими достижениями: логопедической группой, где через год дети, раньше страдом говорившие, начинают петь, изостудией, развитием математических представлений и обучением грамоте, кукольным театром и особым вниманием к народным традициям, а также все юные "журавлята" и их родители появятся на волоске. Пока все не повторится сначала?

С одиннадцатого ноября отопление в детском саду на конец "заработало". 13-го в "Журавлике" было уже 106 детей, а 21-го ноября прошло массовое театрализованное представление, где были гости со всего района. Если бы и впредь ничто не мешало плодотворно и спокойно работать...

О.МЕДЯНИК

Хорошие мысли!

Весьма мало людей, которые хотели бы высушить о себе всю правду.

Если бы острое слово оставляло следы, мы бы все ходили перепачканными.

Глупые мысли бывают у всякого, только умный их не высказывает.

В СХП "Горнозаводское" тепло отзываются о молодом слесаре Сергееве Хвостикове (его вы видите на снимке): "Парень что надо. Молод, а уже мастер своего дела. Хорошо знает технику, любит ее, до конца разбирается во всех узлах и механизмах. Сейчас занят ремонтом топливной аппаратуры на колесном тракторе."

Сергей - простой сельский парень. В Горнозаводском окончил среднюю школу, до призыва на службу в армию работал в мехмаштеской. Отслужил и вернулся в родной колхоз, заочно учится на втором курсе сельхозакадемии. 18 ноября друзья и коллеги по совместной работе тепло поздравили Сергея Хвостикова с 25-летием.



ПРИМЕТЫ ОСЕННЕГО ПРИЗЫВА

Как справедливо заметил военный обозреватель газеты "Труд", приметы осени - птицы потянулись на юг, а призывники в военкоматы. Правда, в нынешнем году это произошло позже, чем обычно - президент что-то медлил с подписанием указа. На конец 6 октября он рискнул таки подпись свою поставить, за сим последовали приказ Министерства обороны № 362 от 7.10 и "уездно-волостные" приказы, касающиеся непосредственно нас.

Каковы же особенности этого осеннего призыва? Ну, во-первых, сокращение армии этой осенью Министерство Обороны планирует призвать 188400 человек, что на 25000 меньше, чем минувшей весной. Как это отразится на нашем районе, пока неизвестно. С 20 октября по 31 декабря Кировскую призывную комиссию пройдут 350 юношей, 140 из них подлежат призыву. А во-вторых, ожидается новый "Закон о воинской обязанности и военной службе", более мягкий. Он, к примеру, предусматривает две, а не одну отсрочку для учащихся, и не только совершивших особо тяжкие действия, но и всех ранее судимых лишает права исполнить "почетный гражданский долг". Если Закон будет подписан, то уже в этот призыв шестеро ранее судимых не смогут покинуть здание защитника Отечества.

В остальном же ничего не изменилось. По-прежнему находятся те, которым этого звания и "даром не нады". Пять отказников уже набралось. С

ними приходится вести очень даже эрмий и ощущимый бой за уклонение от службы на основании статьи 328 УК РФ - от 200 до 500 минимальных окладов до лишения свободы сроком до двух лет.

В том же состоянии остался и военкомат, со старыми проблемами и болтячками. Вот что говорят знающий их изнутри военный комиссар райо-

на, подполковник В.А. Соколов. "К проведению призывной кампании нужно специально готовиться. Требуются карандаши, ручки, наглядные пособия, масса воевозможных бланков, для врачей - столы и стулья, для проведения оперативной разыскной работы - служебная машина. Что мы имеем? Медицинскую комиссию негде разместить: не хватает трех столов и 8 стульев, "конфискуем" из кабинетов - вот у начальника второго отделения один увели. Но это трудности разрешимые. Есть проблемы посыревнее. Семь лет, как минимум, не работает отопление. Система старая, трубы настолько закоксованы, что пробовать их бесполезно - менять нужно. Но то ли денег недостаточно, то ли руки не доходят. Мерзнут мы, мерзнут врачи - какой тут осмотр, быстрее бы из этого ледника выбраться! Да тут девочку вместо мальчика подсунут - могут не отличить. Зря смеетесь, был такой случай. А призывники к концу осмотра просто синеют, и в армию - с бронхитом. А на здание посмотреть! Впрочем, что

официально новенький УАЗ, но на него нужно 120 литров бензина, чтобы съездить в Ставрополь и обратно, а ездить приходится два-три раза в неделю. Был еще "Москвич" - его затянули во двор на трассе, с разобраным двигателем. Понятно, вскорости "старушка" приказала долго жить.

Согласно бюджету, в этом году военкомат должен был получить на свои нужды 70 миллионов, получил 40. Вот постановление № 483 первого заместителя главы Кировской районной администрации П.П. Мазепина "О призывае граждан 1978-1979 годов рождения на военную службу в октябре-декабре 1997 года", пункт 12. Он гласит: "Финансовому отделу... изыскать средства в размере 10 миллионов рублей на организацию проведения призыва граждан на военную службу". Постановление подписано 9 октября, денег до сих пор нет. А это - недостающая мебель, бланки; поступит приказ отправить призывников в Ставрополь - билеты не за что купить. И нужны эти деньги сегодня, завтра я просто не

смогу их использовать, поскольку средства эти - целевые назначения.

И за людей обидно: во время призыва работать приходится чуть ли не сутками, логично было бы их хоть как-то поощрить? Забывают, видно. С качеством хотелось бы более тесную связь поддерживать, цели у нас близкие да не приходят к нам казаки, не сотрудничают".

Несмотря на все это, Кировский военкомат два призыва подряд держит первое место по краю. Чем не подтверждение энтузиазма "личного состава"? Только надолго ли его хватит? С другой стороны, какая "пользительная" приближенность к военно-полевым условиям! В приземистом здании соорудить импровизированную мебель, положив доски на кирпичи, раздобыть парочку "буржуек" - в крайнем случае, поскольку с "буржуиками" ныне напряженка, можно жечь костры; окопаться траншеями и тренироваться в занятии круговой обороны. И встретить в апреле будущего года 80-летие со Дня образования военных комиссариатов страны во всеоружии!

• Р. С. Пока материал готовился к печати, ситуация изменилась, и в лучшую сторону. На 6 ноября из районного бюджета поступило шесть миллионов на нужды осеннего призыва - в два раза больше, чем на весь весенний. Куплена недостающая мебель.

О. МЕДЯНИК

Птицы потянулись на юг, а призывники в военкоматы

Куда идут дети

Пятого ноября в Доме творчества прошел районный семинар вожатых и организаторов детского движения в школах. Основная тема - рассмотрение федерального закона о молодежных движениях, а именно: государственная поддержка, льготы и права детских и молодежных организаций, а также судебная защита этих прав; попутно штудировался понятийный словарь.

Интересно было поговорить о цифрах и фактах, а также о тенденциях детского и молодежного движения. Наибольшее распространение в последние время получили много-профильные организации, построенные по принципу пионерской. У нас в крае их 33. Однако пока преобладают однопрофильные, причем первенство неоспоримо принадлежит экологам - на Ставрополье 433 таких организаций, 59 "Орденоносилосердия", 19 "Юных казаков" и 8 скаутских отрядов, 61 профильный отряд ЮНД и 11 ЮДМ, 10 отрядов вожатых, 7 - юных пограничников и пять юнкоровских объединений. Помимо перечисленных, в крае действует более 600 общественных объединений различной программной направленности: патриотической (97), познавательно-игровой (48), эстетической (41), туристической (84), "возрождение" (31).

Детское движение перестало быть массовым. В большинстве объединений численность колеблется от 20 до 250 человек, причем установлено, что наиболее комфортно чувствуют себя дети в организациях по 20-30 человек. В качестве положительных тенденций можно назвать также развитие ка-

В Союзе молодежи Кировского района сегодня состоят 222 человека.

зачетного движения, в самых разнообразных формах - это клубы, отряды, республики. В стадии становления находится краевая пионерская организация.

Все большее число объединений стремится получить официальный статус. Сегодня

нара и своим опытом, рассказали о деятельности, которая ведется в их школах: представители СШ № 2 - о возрождающейся пионерской организации и создании на базе Союза молодежи поста № 1, марьянцы - о неформальном объединении репперов, старопавловцы - о работе казачьей республики, орловчане - о своей экологической организации "Содружество". Зашла речь и о возрождении пионерского движения в школах района.

"На закуску" пришлось выступление секретаря районного комитета Союза молодежи. Она рассказала о деятельности комитета, об открывшейся для молодых педагогов

возможности постажироваться во Всероссийском детском центре "Орленок" - два человека уже подали документы на конкурс, изъявив желание стать орлятскими вожатыми, наконец, призвала все детские и молодежные организации к объединению на базе Союза молодежи. Объединение это чревато не только эмпирическими, но и вполне вещественными выгодами: организация, включающая в себя не менее 3000 человек, может участвовать в определении мер государственной поддержки, получать на льготных условиях во временное пользование государственное имущество, пользоваться налоговыми льготами. Нам до этого еще далековато: в Союзе молодежи Кировского района сегодня состоит 222 человека.

Л. ЛЕГЕЙДО

На темы воспитания

Сотрудники взвода дорожно-патрульной службы отделения ГДИ особое внимание уделяют профилактике дорожно-транспортных происшествий.

На этом снимке вы видите старшего сержанта Николая Викторовича Мещерякова, одного из лучших работников госавтоинспекции, отличника милиции. В том, что в этом году из 20 уголовных транспортных средств 13 раскрыты, есть и его заслуга.

ФОТО В. ПОКИДЬКО



• Пишут школьники Из истории нашей школы

Мы встретились после уроков в тихий осенний вечер, и так захотелось вдруг пройти по коридорам родной школы. Как много они слышали, сколько видели на своем веку!

В феврале 1908 года казачий курт станицы принял решение о строительстве школы. Часть средств - десять тысяч рублей, по тем временем сумма немалая - выделил Пятигорский отдел Терского казачьего войска, остальные восемь собрали станичники.

Кирпич арбами привозили из Георгиевска и сваливали его в Кизилку - на испытание. Две недели он мок, и тот, который не разваливался, размытый водой, шел в дело. Весной 1910 года школа была готова и 1-го сентября приняла своих первых учеников, 160 молодых казачат.

Многое пережила школа за прошедшие десятилетия. Вначале ее статус был определен так "высшечастная школа" с семилетним сроком обучения, за что станичники прозвали ее "городской". В первые годы существования школы в нее принимали только мальчиков. В 1914-ом она была преобразована в гимназию с преподаванием иностранных языков: французского, английского, немецкого, допускать к наукам стари и девочки.

После революции и до 1938 года наша школа работала по типу "школы колхозной молодежи", очень распространенному в то времена.

В 1967 году на подмогу станице открылось новое здание, рассчитанное на 880 учащихся. Но этого оказалось мало, через 15 лет пришлось делать пристройку на 220 человек, а в 1990-ом - еще на 220.

За эти годы Марьинскую школу окончили 3339 человек, причем 105 с медалью.

У пришкольных тополей стояли Валентин Марьинский и Николай Кудрявцев, выпускники 1941 года. Эти стены знают многих, среди них -уважаемые и любимые учителя: Ольга Филипповна и Надежда Кузьминична Акулова, Юлия Дмитриевна, Александр Андреевич и Николай Иванович Дьяковы, Денисовы, Карпенко, Куриловы и многие другие. Всегда помним и напутствие Т.Н. Металлиди: "Где бы вы ни работали, где бы ни жили, всегда оставайтесь людьми".

Сегодня в школе 1440 учеников и 93 учителя, что интересно, 36 из них - бывшие выпускники родной школы.

Вечер. В коридорах тишина. А мы уже в десятом и скоро разлетимся, кто куда. Но школа навсегда останется местом, где можно получить совет и поддержку, куда хочется зайти, хотя бы просто так.

Члены клуба "Отечество", Марьинской школы

Хочешь жениться - учись

• Резонанс

- Прочитала я статью в Чернышевой "На три брака два развода". Там говорится о том, что создаются семьи молодые люди, которые никак не готовы к этому: у многих нет специальностей, некоторые безработные или еще не достигли даже совершеннолетия. Вот и распадаются браки, потому что не выдерживают трудностей быта, а еще и потому, что не прошли молодые испытание любви, ибо зачастую ее в их жизни и не было.

А знаете ли вы, как женились в старину? К примеру, Петр Первый в 1702 году установил новый порядок бракосочетания: старомодные смотряны были заменены обручением, которому предшествовала личная встреча жениха и невесты. И теперь при заключении брака главными действующими лицами стали жених и невеста.

А Указом от 5 января 1724 года царь запретил браки по принуждению, но при вступлении в брак еще долго все руководствовались традиционной принадлежностью жениха и невесты к однородной социальной среде.

И.КОЗЫРЕВА,
ст.Марьинская

Петр Первый отступил от обычая, выбрав себе в спутнику неразведенную жену шведского солдата, пленницу, женщину низкого происхождения.

А Указ от 20 января 1714 года принимал во внимание и государственный интерес при заключении гражданских браков для дворян был введен образовательный ценз: жених должен быть неизменно грамотным! А сейчас сама жизнь заставляет каждого задуматься: а как же я буду содержать семью, вести домашнее хозяйство, воспитывать своих детей?

Если вы не готовы к этому, лучше семью не создавать, ибо она обречена. А если вы уже поженились, то мой совет приложите максимум усилий, чтобы сохранить и очаг своей семейной, и ту теплоту чувства, что была изначально. Учтесь уступать друг другу будьте терпимыми, станьте в жизни верной опорой своей половине - и счастье вас не оставит. Берегите семью! Это самое надежное, что есть у человека в этой жизни.

И.КОЗЫРЕВА,
ст.Марьинская

Новопавловская почта: день за днем

В городе Новопавловске самостоятельное существование почтовой отрасли в условиях реформирования жизни, экономики, устоявшихся систем взаимодействия хозяйственного механизма началось в 1993 году.

Почтовая связь оказывает и оказывает почтовые услуги населению:

- прием денежных переводов, заказных писем, посылок, бандеролей,
- продажа конвертов и открыток,
- подписка газет и журналов в отделениях связи и на дому,
- расширяется спектр нетрадиционных услуг,
- прием почтовых отправлений по ускоренной почте "ЕМС" Гарантпост"

Через почтовую связь можно оформить почтовые отправления с наложенным платежом товаров фирм "Еврошоп", "ТУШОГТ".

Внедряется комплекс программ по контролю за оплатой пенсий и пособий, по совершенствованию современных почтовых технологий.

По сообщению гос-



комсвязи РФ:

В связи с проведением с 1 января 1998 года деноминации рубля почтовая связь предлагает первоочередное использование почтовых марок стандартного выпуска 1995-1997 гг в срок до 31 декабря 1998 года. Полностью реализация почтовых

марок со старыми номиналами прекратится с 1 января 1999 года. С 1 января 1998 года будут введены в почтовое обращение почтовые марки с новыми номиналами. Таким образом, почтовики города Новопавловска, шагая в ногу со временем, будут постоянно изучать спрос

на почтовые услуги, требования клиентуры к почте и направлять все усилия на дальнейшее развитие и улучшение почтовой деятельности.

Р.НЕГОДА,
заместитель
начальника
Новопавловского РУПС

Родителям

Один дома

Когда ребенок остается один, чем меньше у него знаний, тем больше опасностей ему грозят со стороны внешнего мира. Кажется, в нормальных благополучных семьях малолетних детей обергают денно иночно. Но стоит посмотреть криминальную статистику и можно найти десятки случаев, когда жертвами преступников стали дети отнюдь не беспризорные. В большинстве своем они просто не знали, как вести себя с посторонними - их не научили родители.

Ребенок по натуре - страстный и следователь и может стать жертвой своей любознательности. Нужно, чтобы дети это понимали. Бесполезно удерживать ребенка от

исследований, нужно познакомить его с наиболее безопасными способами получения информации.

Первый - спрашивать у взрослых. Поэтому взрослые должны проявлять терпение и интерес к вопросам детей, иначе они будут действовать самостоятельно и попадут в беду. Ребенок должен знать, что получит ответ на любой вопрос и что ответ будет достоверным.

Второй - так как ребенок проявляет большой интерес к самостоятельным исследованиям, нужно приучить его к мысли делать это в присутствии взрослых. Если вы будете другом и помощником ребенку, он никогда не откажется от вашего участия в своих исследованиях.

Обучите ребенка правилам пользования дверным глазком.

Нельзя открывать двери, если глазок закрыт с другой стороны, если на площадке никого не видно или стоит незнакомый человек. Нельзя приоткрывать дверь, даже если она на цепочке, чтобы лучше рассмотреть, кто находится на площадке.

Если ребенка часто приходится оставлять одного дома, стоит завести собаку.

Взрослый человек вряд ли попытается заговорить с ребенком на улице (за исключением тех случаев, когда он потерялся или плачет). Родителям нужно научить детей не вступать в разговор с незнакомыми людьми, объяснить, что не нужно грубить, просто сделать вид, что не слышишь, и быстро

уйти в сторону. Целесообразно сказать детям, что вы разрешаете им нарушить установленные правила и нормы поведения с целью самозащиты. Например, объяснить, что, столкнувшись с опасностью, они могут убежать, громко кричать, говорить неправду или ударить нападающего.

Детям младше пяти лет небесполезно на внутреннюю поверхность одежды пришить квадратик ткани с указанием фамилии, имени и возраста ребенка.

Дайте понять детям, что вы их лучший друг, вы поймете и поможете найти выход из любой ситуации, и нет ничего стыдного и страшного, чего нельзя было бы рассказать вам.

Е.ЗГОННИКОВ,
инспектор ПППН

Купим акции

ООО ФК "Самсон" покупает акции РАО "Газпром", РАО "ЕЭС России", РАО "Норильский никель", РАО "Ростелеком", ОАО "Ставропольнефтегаз", АО "Сургутнефтегаз" и других нефтегазовых и телекоммуникационных компаний.

Обращаться по телефону 2-03-94, 2-4 (000866)

Продается

4 - комнатная квартира в г. Новопавловске в районе больницы.

Обращаться по телефону 2-10-20, (000866)

Выражаем благодарность коллективу СШ № 1, семьям Синянских и Бедоидзе за оказанную помощь в похоронах нашей матери.

Семья Мироцниковых 1-1 (000866)

Районная государственная администрация выражает глубокое соболезнование Фочинок Галине Павловне по поводу смерти ее СВЕКРА

Как отказаться от ужина

Школа этикета

Если нас пригласили и мы приняли приглашение, будем неуважительным не явиться. Крайний срок, когда еще можно отказаться от званого ужина, - два дня до назначенной встречи, при этом следует называть достаточно вескую причину. Но если уж все-таки случилось, что мы не сдержали обещания, необходимо как можно быстрее в устной или письменной форме объясняться.

Невежливо, часто бывая в гостях у знакомых, забывать в свою очередь пригласить их к себе. Если у кого-нибудь

нет условий для приема гостей в своей квартире, следует подумать о других возможностях, например, о приглашении в кафе, ресторан, в театр, если у вас есть машина - на загородную прогулку.

Сказанное не обязательно для молодого человека, который бывает в доме своей девушки. Но он должен иногда принести ей цветы, помочь в чем-то ее отцу.

Приглашают учиться

Всероссийский технический колледж "Тантал"

(Дистанционное образование, без выезда в колледж на всех этапах обучения)

Программы начального, среднего профессионального образования.

ВНТК "Тантал" продолжает прием студентов по следующим профессиям и специальностям: юрист, бухгалтер, менеджер-бухгалтер, оператор ЭВМ, радиомеханик (телефонист), радиотехник, техник-программист.

Прием ведется без ограничения возраста, без вступительных экзаменов. На отделение дополнительного образования принимаются школьники старших классов. Помесячная оплата (от 95 тыс. руб. в месяц). Для поступления делайте письменный запрос (плюс конверт с обратным адресом) или позвоните в справочную службу:

1. Московский центр: 113628, г. Москва, ул. Грина, дом №1, корпус №3. ВНТК "Тантал". Приемная комиссия.

Справочная служба (телефон/факс - круглосуточно, без выходных): 713-34-09, 713-35-18, 713-10-72. Код - 95.

2. Дальневосточный центр: 692900, г. Нахodka, ул. Малиновского, дом №2. ВНТК "Тантал". Приемная комиссия.

Справочная служба (телефон/факс - круглосуточно, без выходных): 4-35-03, 4-03-18, 4-27-86, 4-23-00. Код - 42366.

Абонентам "INTERNET" WEB-сервер: <http://www.tantalus.ru>. Электронная почта: E-mail: info@tantalus.ru.

Учредители: администрация района, трудовой колlettiv редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, ширпотребштабный отдел - 2-27-04, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-04. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист